



小学推迟到校时间 孩子能多睡会儿、吃好早饭

开学第一课时间很宽裕,孩子和家长定心多了



义卖场面火爆,同学们争相献爱心 李书晶 摄



武进交巡警引导车辆通行和学生们过马路 朱天亮 摄

昨天是常州市中小学生学习新学期上课第一天,记者探访多所学校发现,新学期出“新招”的学校真不少:有的学校为了给孩子减负,推迟早晨到校时间;有的学校以义卖活动代替传统的开学典礼,开学第一天就在校园内掀起助人高潮。

李书晶 张敏 陆文杰 焦荆 葛小林

给孩子们减负 小学推迟到校时间

昨天上午7点10分,江女士喊女儿起床,开始了新学期的第一天。

江女士说,女儿上学期刚上花园小学一年级,每天早晨6点50分就要起床,然后洗漱、吃饭,7点40分就要赶到学校。“有时候来不及,匆忙吃几口就要走。这学期要求8点到8点20分到校,时间宽裕

了很多,我们家长也定心多了。”

在局前街小学、实验小学等学校纷纷推迟上课时间后,这学期花园小学也向家长发出建议,希望家长8点后再将孩子送到学校,且8点20分前都不算迟到。对此,花园小学校长李华兴表示,此举是贯彻上级部门“减负”的要求,“确保孩子充足的睡眠,定心

吃上一顿早餐,这也是家长和老师共同的希望。”

为了照顾上班早的家长,学校7点40分会打开校门,安排部分老师提前到校,确保学生的在校安全。李华兴表示,昨天是首次执行,效果还不错,“孩子到校时间推迟了,校门口也不再拥堵了,家长们的反映也不错。”

替代传统开学典礼 中学办起爱心义卖

昨天,第三中学、花园中学、田家炳实验中学等多所学校都不约而同地以“爱心义卖”来替代传统的开学典礼,鼓励学生帮助身边需要帮助的人。

“奶茶有价,爱心无价”、“传递一份爱”、“买就抽奖”……走进

三中体育馆,各种海报展板映入眼帘,叫卖声也是此起彼伏,吸引了不少师生驻足。

现场,同学们把五花八门的义卖品有序地摆在本班展台上,有同学制作的寿司、奶茶,有同学现场制作的草莓、玫瑰,有同学捐

出的茶杯、钱包、工艺品等,学校后勤服务处的盆景花卉也深得师生的喜爱。

据三中的殷校长介绍,当天的义卖所得善款10358元将交由学校团委爱心基金统一管理使用,主要用于资助贫困学生。

雨中开学有点堵

中小学校和幼儿园昨天开学,市区18所重点中小学校和12条重点路段均出现不小的交通压力。为此,常州交巡警启动“护学岗”行动,确保学生接送车辆行车安全、学校周边道路通行顺畅。

昨天上午7时20分起,市区各主要道路因为上班流、学生流高度叠加,又恰逢阴雨天,局前街小学、博爱路小学、解放路小学、三井小学等学校周边的部分路段开始车多缓行。为了让孩子们安心到校,全体交巡警、交通协管员和交警支队机关都增援警力疏堵,重点向各中小学校和幼儿园倾斜。不少学校的老师和交通志愿者也走上街头,引导学生安全有序地过马路。

常州教育部门也提醒各位家长和学生,适当提早出门,自觉遵守交通规则,其他行人和车主尽量避开学校附近路段。开车接送孩子的家长,做到“即停即走”,以免造成塞车和其他安全隐患。

看风云

今天有雨有雪 怕迟到?早出门

昨天是中小学生学习第一天上课,老天爷真心不给力,飘了一天小雨,给早晚高峰带来不小的压力,一些上班族也因此被堵在路上而迟到。

今天常州阴有雨雪,雨雪量中到大,东北风5-6级阵风7级,最低温度1℃,白天最高温度4℃。为了避免迟到,学生和上班族还是尽早出门的好。预计,本轮阴雨(雪)天气明起告一段落,后天起气温将有所回升,双休日的最高温有望达到10℃左右。 张敏

今明后三日天气

今天 阴有雨雪 1-4℃
明天 雨雪止转阴到多云 0-5℃
后天 多云转晴 -1-8℃

楼市

上周住宅卖了695套 比春节期间卖得好

@张敏 上周的楼市比较平淡。据365地产家居网数据显示,2月10日-16日,常州五大区共成交商品房804套,环比前一周上涨23.1%;其中住宅成交695套,签约量环比上涨3倍多。业内人士表示,上周的楼市相比春节已在慢慢回暖,本月不少开发商也不会有大动作,几乎都在为即将到来的“金三银四”做准备。

2月退房18套 比1月少了2/3

@张敏 受春节假期的影响,2月份常州市区退房房源锐减。据常州房地产信息网公布的第42批退房房源名单显示,2月共退房18套,相比1月的54套下跌2/3;其中住宅退房12套,比1月的23套少了近一半。有购买意向的市民,可持有效身份证于2月25日17点前到常州市房地产市场进行申购,成功后摇号选房。

3套房中 有1套用公积金贷款

@周翔 张敏 2013年,常州住房公积金投入资金超过86亿元。统计数据显示,去年常州全市成交商品房60848套,其中18571户家庭用了住房公积金,占总成交套数的30%左右,基本实现每3户家庭购房就有1户使用公积金贷款。

画说常州



2月16日晚上10点,春秋淹城第四届新春灯会正式落幕,整个灯会持续17天,共接待游客23万人次,比去年同期增长15%,元宵佳节当天就接待两万人次。 殷珂 张敏 摄影报道

家禽“处理得当”,四成多市民照吃不误

1月禽流感疫情的再次扩散,让活禽市场总体销量明显减少

今年以来,江苏已累计确诊13例人感染H7N9禽流感病例,死亡4例,目前常州未发现确诊病例。近日,国家统计局常州调查队开展禽流感对市场影响的快速调查,在随机访问的100位市民中,两成表示不再购买或食用家禽类食品。此外,市场上禽类销量骤减五成以上,但价格基本保持不变。

市民对禽流感关注度下降

调查显示,仅8%的市民对禽流感疫情表示“很担心”,大部分市民对其关注度下降。85%的受访者知道出现H7N9禽流感,但对其传播途径存在误解。当被问及“禽流感的主要传播途径有哪些时”,有54%的人认为“主要在飞鸟和家禽之间传播”,16%的受访者误认为“会在人与人之间互相传染”,另有25%的人不清楚其传播途径。

同时,市民对主要症状和危害程度了解也不够。当问及是否知道禽流感的主要症状时,31%的市民“不知道”,仅35%的市民对症状比

较了解。

两成市民不再吃家禽

禽流感疫情对市民生活有哪些影响?从访问的100位市民来看,大家在消费家禽类食品时比较谨慎,有43%的市民选择“食用处理得当的家禽食品”;有22%的市民“不再购买或食用家禽类食品”。

疫情对市民出游并未出现明显影响,有78%的市民表示“出游计划和心情不会受到疫情的影响”,仅6%的市民会“因为疫情而临时取消旅游计划”。

虽然市民对疫情表示坦然,但在预防传染方面仍然会采取一些措

施。28%的人会“经常开窗通风”;26%的人“比以往更加注意个人卫生”;14%的人会“出门时戴口罩”,还有7%的居民会按照专家建议适当吃些预防药。

禽类销量少了五成以上

禽流感对市场销售也造成一定影响。据悉,批发、农贸市场禽类产品的销量锐减,但价格相对平稳。

据凌家塘批发市场相关负责人介绍,目前家禽销售主要以饭店订单为主,直接配送,家禽产品基本不进场。年前,销量出现一波上涨,春节一过销量急速下降。2月10日,草鸡进场量仅500只,较1月25日的

1300只下降超60%;三黄鸡进场量5000只,也不足节前的一半。

随着1月份禽流感疫情的再次扩散,本已回暖的活禽市场再次陷入寒冬,部分农贸市场的活禽摊位节后都没人入场,即使入场,销量也大不如前。但是,受家禽大量扑杀、养殖户生产积极性受挫的影响,家禽类货源较之前偏紧,零售价格基本保持不变。

据调查,2月10日,每斤草鸡、白杂鸡均价分别为15元、7元,价格基本不变。鸡蛋价格出现小幅下降,每斤洋鸡蛋零售均价为4.5元,较节前下降6.3%。

国调 王玉